

呼吁居民准备瓶装水、碘片、罐装食品……

# 北欧三国发放战时应急手册

据法新社、英国广播公司等多家欧洲媒体报道,因地缘政治局势不断紧张,瑞典、挪威、芬兰三国政府近期分别向本国民众更新并发放了战时应急手册。这些北欧国家表示,由于全球安全局势变化,政府基于此进行准备。

## 瑞典 初版手册于二战期间推出 新版本大小增加一倍

瑞典政府于11月18日向全国发放名为《如果危机或战争来临》的新版手册,这份手册于二战期间推出。瑞典政府称,“全球局势的变化要求政府更新瑞典家庭应急信息”。瑞典政府称安全形势恶化,手册的大小也增加了一倍。

今年早些时候,瑞典民防大臣博林

(Carl-Oskar Bohlin)曾警告称,“瑞典可能发生战争”,这被视为一个警钟。博林今年10月进一步称,随着全球环境改变,瑞典政府提供的信息也必须反映这些变化。手册中还提到:“如果瑞典受到另一个国家的攻击,我们永远不会放弃抵抗。所有关于停止抵抗的信息都是错误的。”

手册围绕21个主题展开。其中在准备的食物主题中,瑞典政府呼吁民众,“您只需在平时购物时多买一两样物品,就可以开始积累应急储备。”

瑞典民事应急机构补充表示,本次新版手册建议包括如何疏散、止血、应对焦虑,如何与儿童谈论危机和战争,如何支持心理脆弱的人等。

另据美国有线电视新闻网(CNN)报

道,编制手册的瑞典民事应急机构(MSB)称,从11月18日起的两周内向所有500万户家庭进行分发。该手册的数字版已于今年10月发布,下载量约为55000次。

## 挪威 建议储备一周的食物和水

挪威政府在应急手册中建议民众“将储备食物和水的的时间从3天延长到一周”,手册中列出的储备物资包括瓶装水、食品,以及应对核事故的碘片等。挪威这份手册的早期版本发布于2018年。挪威民防局(DSB)自我准备活动负责人卡姆费约德(Tore Kamfjord)表示,气候变化、洪水、山体滑坡等更多极端天气事件带来更大风险。本次更新后,卡姆费约德透露,“我们已经寄出了220万份纸质

副本,每个家庭一份”。

## 芬兰 建议准备备用电力

芬兰政府则在一份更新的数字化应急指南中详细说明了“可能发生的武装冲突中的政府应对策略”,并强调公民需具备在冬季极寒条件下应对长时间停电的能力。这份指南同样建议民众准备碘片、易准备的食物、备用电力等。

指南还指导民众应对多种情况,至少在危机初期能够自谋生路。比如民众如何在连续几天没有电的情况下,应对冬季气温低至零下20摄氏度的情况。

今年早些时候,同为北约成员国的丹麦,也分发了有关民众如何应对潜在危机的最新战时指南。 据《成都商报》



## “中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”展览在巴黎开幕

11月18日,在位于法国巴黎的吉美国立亚洲艺术博物馆,人们参观“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”展览。

“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”展览11月18日在法国吉美国立亚洲艺术博物馆开幕。本次展览由中国国家文物局与法国文化部指导,展出来自中国10个省区市32家文博机构的200余件(套)精美文物。 新华社记者 高静 摄

## 波音拟首批裁员逾2500人

美国飞机制造商波音公司11月18日向政府提交的文件显示,该公司将在华盛顿、南卡罗来纳、科罗拉多和俄勒冈等州裁员超过2500人。波音上周已向密苏里州111名机械工发出裁员通知。

据外媒报道,这是波音10月宣布全球裁员1.7万人计划的一部分。

按法新社说法,美国公司依法需提前60天向地方政府提交“劳工调整和再培训通知”,告知公司的裁员计划。根据18日文件,波音计划在华盛顿州裁员2199人,在南卡罗来纳州裁员220人,另在科罗拉多和俄勒冈两州分别裁员63人和50人。多数员工将在明年1月中旬离职。

波音公司位于华盛顿州伦顿和埃弗里特两家工厂的不少员工参与了持续近两个月的3.3万人大罢工,致波音737型等多款客机生产受阻。波音787型梦想客机集中在南卡罗来纳州生产。

位于密苏里州圣路易斯的美国机械工人和航天工人国际联合会837地区分会同时证实,该工会111名成员上周收到裁员通知。他们大多负责生产波音777X型客机机翼部件。777X型客机交付时间已推迟至2026年。

另据美国“航空航天专业工程人员协会”披露,上周该工会成员中,共438名波音员工收到裁员通知。“航空航天专业

工程人员协会”在美国各地拥有超1.9万成员,其中约1.65万是波音员工。

据美联社和路透社报道,收到裁员通知的波音员工横跨民用、防务与全球服务三个部门,暂不清楚具体裁员标准。波音防务、空间与安全集团的一名工程师说,他所在的12人团队仅留下两三人;另一名工程师说,她是约20人团队中唯一被裁的那个。这两名工程师都不参与生产,但为生产和设计提供关键支持。

受财务问题、生产质量管控危机以及罢工等多重因素影响,波音10月宣布在全球范围内裁员1.7万人,约占其员工总数的10%。 据新华社

## 英王室温莎城堡 地界内农场发生窃案

英国警方11月18日说,英国王室行宫温莎城堡地界内上月发生盗窃案,一辆汽车和一辆摩托车被偷走,案件仍在调查中,目前无人被捕。

英国《太阳报》报道,案件发生在10月13日晚,两名蒙面人进入温莎城堡地界,翻过1.8米高的围栏进入一处农场,盗取一辆皮卡车和一辆四轮摩托车,并驾车闯过一道大门逃逸。

英国警方在声明中说,泰晤士河谷警方接到报警后迅速展开调查,目前案件仍在调查中,现阶段无人被捕。据报道,案发当晚英国国王查尔斯三世和王后卡米拉不在城堡内。

据英国媒体上月援引警方消息人士的话报道,温莎城堡的公共入口没有配枪警察,原因是配枪警员短缺。负责王室安保事务的伦敦警察局表示,温莎城堡周边仍驻有配备武器的警察,并且警方会根据最新形势评估,调整安保力量。

温莎城堡位于伦敦郊外,始建于11世纪,曾有40位君主在此居住。 据新华社

## 韩国现代汽车蔚山工厂 试验室事故致三人死亡

韩国现代汽车蔚山工厂11月19日发生一起事故,三名工作人员在汽车性能测试过程中身亡,韩国警方和雇佣劳动部已展开调查。

一名现代汽车代表告诉法新社记者,三名工作人员在蔚山的汽车组装厂身亡。公司正调查事故原因。

根据现代汽车工会的说法,不幸死亡的三名员工中,两人是现代汽车的研究人员,一人为承包商人员。19日15时左右,三人在蔚山工厂一辆车内被发现,当时已失去意识,随即被送往附近医院,但终告不治。出事时,三人在一间试验室内测试汽车性能。

韩联社推测,试验室内废气排出不畅可能是造成事故的主要原因,遇难者疑因在密闭空间内吸入有毒气体而窒息身亡。

现代汽车发表声明,对员工遇难表示“深切悲伤”,称公司将“全力配合相关部门查明事故原因”。 据新华社